

# 尼日利亚一中学集会时遭炸弹袭击 至少78人死亡

## 自杀式袭击者引爆炸弹

尼日利亚约贝州波蒂斯库姆市一所公立中学10日清晨遭到爆炸袭击，导致至少78人死亡、45人受伤。

目击者称，周一晨会时，自杀式袭击者身穿校服，混入波蒂斯库姆的一所中学。炸弹似乎藏匿于学生常用的帆布背包里。当时，大约有2000名学生聚集会堂，等待校长讲话。

17岁学生穆萨·叶海亚告诉记者：“大约7时30分，我们在等校长讲话，突然听到震耳欲聋的声响，我被震倒在地上。大家尖叫着跑开，我看见自己浑身是血。”叶海亚因头部受伤到附近的综合医院诊治。

据警方发言人伊曼纽尔·奥朱库说：“一名自杀式袭击者引爆炸弹，导致至少78人丧生、45人受伤。”还有人称，恐怖分子将爆炸装置从院墙外扔到校内，造成严重伤亡。

一名不愿公开姓名的医院工作人员称，死者年龄看似在11岁至20岁之间。另外，按医务人员说法，不少重伤者需要截肢。

## “博科圣地”涉案？

尚未有任何组织和个人宣称制造袭击。奥朱库怀疑，极端武装“博科圣地”为袭击凶手。

爆炸发生后，现场一片血泊。军警赶到，遭愤怒民众扔掷石块攻击。由于当局未能有效打击“博科圣地”的暴力袭击，当地民众多有不满。一周前，该地刚遭遇自杀式袭击，至少15人丧生，袭击者同样被认为是“博科圣地”武装人员。

“博科圣地”成立于2004年，意为“西方教育的罪恶”。它仿效阿富汗塔利班，主张在尼日利亚施行宗教法律，一些成员据悉与“基地”组织关联，2009年成为尼日利亚政府

## 清剿目标。

“博科圣地”先前多次针对约贝州学校发动袭击。今年2月，约贝州一所政府寄宿学校宿舍遭武装人员炸弹袭击，至少40名学生丧生；去年7月，波蒂斯库姆附近一所学校遇袭，42名学生遇害。

## 屡屡犯下血案

今年4月，“博科圣地”袭击博尔诺州奇布克地区一所女子中学，绑架了276名女学生，震惊世界。

尼日利亚日前曾宣布同“博科圣地”达成停火协议。不过，“博科圣地”头目阿布巴卡尔在9日发布的视频中再次宣称，并未准备好同意政府提出的停火协议。据新华社

## 美军空袭“斩首”后续报道

# “伊斯兰国”首领受伤疑云重重 利比亚一城市宣布入伙

伊拉克官员9日说，极端组织“伊斯兰国”的首领阿布·贝克尔·巴格达迪在空袭中受伤。但目前，伊各方说法存在矛盾之处，美国五角大楼也未证实这一消息。

令人吃惊的是，利比亚地中海海滨城市达尔纳宣誓效忠极端组织“伊斯兰国”的领导人，入伙“伊斯兰国”。

## 伊拉克声明：巴格达迪受伤了

伊拉克国防部和内政部都发布声明，称巴格达迪受伤，但没有详细说明。伊拉克国家电视台9日晚也播放了这一消息。

伊拉克内部一名情报官员对媒体透露，巴格达迪8日在伊西部安巴尔省边境城镇加伊姆与其他“伊斯兰国”成员开会时，遭到伊拉克空袭受伤。这名官员的消息源是身在“伊斯兰国”内部的线人。伊拉克军队一名高级官员也称，他从军事行动会议上获知巴格达迪受伤的消息。

这两名不愿透露姓名的官员都说，这次行动由伊拉克安全部队展开，但他们并不清楚巴格达迪的具体伤势。

伊拉克国防部长哈立德·奥贝迪9日在社交网站“脸谱”上发布声明说，巴格达迪负伤，但他表示，空袭行动不在加伊姆，而是在伊拉克北部城市摩苏尔，这里也是“伊斯兰国”最大的据点。

## 美国未确认：目前还不能证实

对于伊拉克方面的说法，美国中央司令部发言人帕特里克·赖德9日回应说：“我们没有任何信息证实有关‘伊斯兰国’首领巴格达迪受伤的报道。”

美国国防部一名高级官员8日说，美军在摩苏尔附近轰炸了“伊斯兰国”头目的一个集会，但无法证实巴格达迪是否身在其中。

美国中央司令部7日说，美军在加伊姆附近进行了两次空袭，摧毁属于“伊斯兰国”的一辆装甲车辆和两处检查站。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说，一些“伊斯兰国”武装人员在加伊姆附近的

空袭中受伤，被送往叙利亚边境城镇布卡迈勒的医院。但阿卜杜勒·拉赫曼表示，没有迹象表明，在送往布卡迈勒的伤者中包括巴格达迪。

媒体报道，虽然“伊斯兰国”屡屡见诸报端，但其首领一直避开公众视线，巴格达迪只是他使用的众多化名之一。

今年6月，互联网上出现一段视频显示，巴格达迪在摩苏尔一座清真寺发表讲话。这也是巴格达迪首次公开露面。

之前，他只有一张模糊不清的照片在外界流传，也是美国悬赏1000万美元通缉时所发布。

## 打击“伊斯兰国”：行动进入“新阶段”

美国哥伦比亚广播公司9日播出了日前对美国总统贝拉克·奥巴马的采访。奥巴马在采访中说，美国打击“伊斯兰国”的行动正进入“新阶段”。

奥巴马说，美国及其盟友的空袭已经有效地挫伤了“伊斯兰国”，

据新华社



“伊斯兰国”首领巴格达迪(资料图片)

## ● 黑手伸向利比亚 利比亚一城市 声称加入“伊斯兰国”

日前，利比亚地中海海滨城市达尔纳宣誓效忠极端组织“伊斯兰国”的领导人，愿意加入这一组织所创建的“哈里发国”。由此，达尔纳成为伊拉克和叙利亚之外加入“哈里发国”的首座城市，“伊斯兰国”也在利比亚有了首个立足点。

## “伊斯兰国”暗中布局

据媒体披露，达尔纳倒向“伊斯兰国”绝非偶然，而是这一组织暗中布局，不断扩大势力范围的结果。

在地理位置上，达尔纳离“伊斯兰国”控制地区的最近距离也有约1600公里。但历史上，达尔纳一直是宗教极端分子的据点，2003年伊拉克战争后，前往伊拉克的利比亚极端分子和自杀炸弹袭击者主要来自达尔纳。这给“伊斯兰国”将触角伸入达尔纳提供了机会。

今年春天，“伊斯兰国”中的许多利比亚极端分子返回达尔纳，成立了一个名为“伊斯兰青年协商会议”的集团，开始联合当地其他武装人员加入“伊斯兰国”。

今年9月，“伊斯兰国”又派遣不为人知的也门籍武装分子阿布·巴拉·阿兹迪前往达尔纳，领导接管工作。

## 为铲除异己不择手段

达尔纳当地许多武装人员选择加入“伊斯兰国”，但也有人不愿加入，包括当地主要武装“阿布·萨利姆烈士旅”。对于反对者，“伊斯兰国”武装残忍地进行杀害。恐怖气氛下，不少人选择妥协。一些曾经在政府机关工作的人开始向武装人员交“悔过书”，希望逃过一劫。

在铲除异己后，达尔纳当地武装派别在10月5日举行首次集会，决定宣誓效忠“伊斯兰国”首领巴格达迪，成立“拜尔盖省”加入所谓的“哈里发国”。上周，当地武装派别在达尔纳再次集会，这次有更多派别参加。这些派别更为正式地宣誓效忠“伊斯兰国”。

目前，达尔纳由阿兹迪领导，当地政府机构成为“伊斯兰国”的办公室，城中能看到带有“伊斯兰国警察”标志的汽车。武装人员开始实施严厉的宗教法律。据新华社

## 中期选举惨败 奥巴马声称负责

美国总统奥巴马9日声称他为民主党在中期选举中的惨败负责。这也是奥巴马首次在中期选举后发表此番言论。

在接受CBS的专访时，奥巴马借用美国前总统杜鲁门的名言“责任止于此”，承认需要为民主党中央期选举的惨败负责。“无论何时，只要这一党派做得不好，领导人都难辞其咎。”奥巴马说。

11月4日的中期选举结果显示，共和党不仅扩大了其在众议院的优势，还一举拿下参议院的控制权。未来两年民主党痛失参众两院，令总统奥巴马受到制肘。

当天，奥巴马重申要使用总统行政权进行移民改革——除非共和党与他合作，在国会通过移民相关法案。

然而，共和党的众议院议长博纳已经发出警告，要求奥巴马不要单方面采取行动，国会不会通过移民法案，并称其“玩火必自焚”。综合

## 伊朗俄罗斯 拟签核电站项目

伊朗媒体9日报道，伊朗原子能机构主席阿里·阿克巴尔·萨利希定于11日赴俄签署一份合作协议，即由俄罗斯在伊朗南部地区建设两座核电站。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引萨利希的话报道：“我将去莫斯科，签署建设新核电站的协议。”报道还说，伊朗驻俄罗斯大使迈赫迪·萨纳伊在社交网站“脸谱”个人主页上留言，称签署日期是11日。

伊朗原子能机构发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪说，俄罗斯和伊朗将要完成谈判，并签署建设两座核电站的协议。

法新社援引双方临时协议内容报道，俄罗斯将为伊朗建设2座设计装机容量1000兆瓦的核电站，选址在伊朗布什尔核电站周边地区。

布什尔核电站位于伊朗南部港口城市布什尔附近，设计装机容量为1000兆瓦。它是伊朗唯一的核电站，上世纪70年代由德国承建，后在美国干预下停工。

1995年，俄罗斯接手这一项目。由于涉及核能技术等问题，伊俄核电站合作一直受到西方国家指责，加上伊俄双方在建设资金等问题上矛盾不断，核电站建设工期一再拖延。核电站建成后，受多重因素影响，交付期也一再被推迟，伊朗方面直至去年9月才正式接管核电站。

法新社报道，伊朗打算再建20座核电站，包括在布什尔的4座，以减少对油气资源的依赖。

据新华社

## 墨失踪学生遭屠杀 示威者冲击总统府

当地时间11月9日，墨西哥民众聚集在总统府前，抗议谴责43名学生在大屠杀中死去，示威者试图烧毁宫殿大门，冲进总统府。

墨西哥43名大学生9月底被警察带走后神秘失踪一案的调查取得重要进展，当地时间8日，当局在伊瓜拉市垃圾场内发现疑似这些学生的遗骸，相信全部43人已经遇害。据被捕的贩毒集团成员供认，他们射杀这些学生后，将尸体焚烧了15个小时。综合